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Texte
L'eau

peu.

bien le plus précieux.

20 litres d’eau par jour : c'est la quantité d’eau minimum dont chaque personne a besoin
pour vivre dans des conditions saines.
Certaines régions du monde ont moins de ressources en eau (douce, salée, souterraine,
pluie) que d’autres. C'est le cas de beaucoup de pays d’Afrique subsaharienne ou il pleut tres

Comme la population mondiale augmente régulierement, consomme de plus en plus d'eau
et la gaspille aussi, 'eau douce pourrait venir a manquer. Ce serait la pénurie. Pour éviter que

cela arrive, chacun doit se montrer responsable, recycler et économiser 'eau. L'eau est notre

15 minutes pour comprendre.Fiche thématique enfants et eau.my. Unicef.fr. Texte adapté

~ Lis attentivement le texte et réponds aux questions suivantes

)aréme |
5pts) Compréhension de ’écrit.
15 ot 1. Souligne le titre du texte parmi les propositions suivantes :
PP Mondiale l'eau 15 minutes pour comprendre
15 pt 2. De combien de paragraphes est constitué le texte ? .
2 pts 3. De quel type de texte s’agit-il ? Entoure la bonne réponse:
' a) Injonctif. b) Narratif. C) Informatif.
4. Quel est le minimum d’eau nécessaire quotidiennement pour chaque personne ?
- 3
5 D’aprés le texte. Compléte le tableau suivant en cochant la case convenable.
2 pts : _ _ : Vraie | Faux |
|a) Pour vivre dans des conditions saines, 'homme n'a pas besoin d'eau.
b) Dans les pays d’Afrique subsaharienne, il pleut beaucoup.
6. Reléeve du texte deux types d’€au.  .cccoiiriiin
2 pts
2 pts 7. Pourquoi a I’'avenir, I’eau douce pourrait manquer a plusieurs pays ?
2pts 8. Peut-on éviter la pénurie d’eau ? si oui, donne deux conseils pour y parvenir.
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Activités réflexives sur la langue

A - Lexique.

1 - Trouve dans le texte les antonymes des mots suivants :

a) Maximum : ......ceueeeees b) baissent : .....covenene. €) gaspillers. .csoxassss
2 - A partir des mots ci-dessous, forme des noms avec les suffixes : ation -ain -age.
A Gasplller s .o o4 17 7o |- K- ———— ) CONSOMIME ¥ vivsssunnsssenpnsus

B- Grammaire.

1 Transforme la phrase suivante en phrase déclarative.
L'éau estil le bien Je PUSTCHEY T -~ covniiimims i s o iiss cs s sshats s nnssamsmmsmemas can
2 Souligne le groupe nominal sujet dans la phrase suivante.
Certaines regions du monde ont moins de ressources en eau.
3 Encadre le groupe verbal dans la phrase ci-dessous.
La population mondiale augmente régulierement.
4 Indique la nature et la fonction grammaticale du mot souligné dans le texte.
R ———— PONCHON § .vommmmmnusiivnainismng
5 Compléte le tableau a partir de la phrase suivante.

Dés aujourd’hui, je ne gaspillerai plus I'eau, et je demanderai sérieusement a mes amis de faire
pareil.

6 Relie les deux phrases suivantes de maniére a exprimer la comparaison en utilisant :
« plus.....que »

Il pleut rarement en été. Il pleut souvent en hiver.

C- Conjugaison.
1 Réécris la phrase ci-dessous au futur simple :
Certaines régions du monde ont moins de ressources en eau.

2 Réécris la phrase ci-dessous au présent de I'indicatif :
Ce serait la pénurie.

3 Compléte correctement le tableau suivant.

Infinitif Groupe du Pronom Verbe Temps
verbe personnel conjugué
VENIr | e elles | Passé composé
.................................................................. pourrait




4 Souligne les erreurs et réécris correctement les phrases.

2 pt Autrefois, 1a Vie SEra SIMple. = .......oooiiiiiiirriii
Ne gaspilles pas I'eau. O =-  LY
D- Orthographe.
(3 pts)
1. Mets I’accent la ou il le faut.
1 pt ; ; ey ’
L'eau est une matiere indispensable pour tous les etres vivants.
1 pt 2. Donne le pluriel des noms composés suivants.
a) Un grand-pere : .....cccceverummnninnnnnnnnnnn
b) Unchou-fleur i .oovereinnmmmni
fin 3. Compléte les phrases suivantes avec : « son », « sont»,«a»,«an.
p

Ih..... regu ses amis qui...... venus le féliciter,......I'occasion de ......... anniversaire.

(7 pts) Production de ’écrit.

1. Compléte le paragraphe suivant par les mots proposés :

2 pts reviennent solaires mers évapore nuages ciel

Le cycle naturel de 'eau

L'eau (des océans, des.............. . des lacs, des riviéres...) 8'..............oen avec les
rayonnements...........cooeeeviennnns . puis forme les................... Plus tard, les gouttelettes
d'eau qui sont dans les nuages retombent 511 - R dans les océans.

Un jour, elles remonteront dansle............... et ainsi de suite.

2. Ecris une lettre a ton ami dans laquelle tu lui présentes quelques conseils
5 pts permettent de préserver I'eau.

Bon courage !
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r Grille de correction : Epreuve de

francais de la 6°™ AEF de I’année scolaire 2017/2018

Domaines et sous domaines Q Eléments de réponse Note/4
n.
Compréhension de I'écrit 1 L'eau 1,5pt
2 Trois 1,5pt
gt 3| - ck@ormatit> 2pts
4 20 litres 2pts
5 -a. faux 2pts
-b . faux
6 Douce , salée, souterraine, pluie 2pts—
7 La population mondiale augmente régulierement, 2pts
consomme de plus en plus d’eau et la gaspille aussi.
Accepter toute réponse juste et sensée.
8 Oui. Recycler et économiser I'eau. 2pts
Accepter toute réponse juste et sensée.
Lexique 1 a) minimum. b) augmentent ¢) économiser. 1,5 pt
3 pts 2 a) gaspillage. b) Africain. ¢) consommation. 1,5 pt
1 L’eau est le bien le plus cher. 1pt
Activités réflexives sur 2 Certaines régions du monde 0.5pt
la langue Grammaire -
3 raugmente régulierement | 0.5 pt
6 pts
18 pts 4 - Adjectif. - adj. Qualificatif épithete 1pts
5 -C.0.D: I'eau. —C.C.M : sérieusement 2pt
-C.C.T: dés aujourd’hui. —C.0.l:a mesamis
6 il pleut plus en hiver qu'en été. 1pt
1 -Certaines régions du monde auront moins de 1pt
Conjugaison ressources en eau.
2 - C'est la pénurie 1pts
6 pts 3 L 38me g -sontvenues 2 pt
L pouvoir -3*"g -il/elle/on - conditionnel présent
4 Sera : était - gaspilles : gaspille 1pts
Orthographe | 1 - matiére - étres. 1pt
3pts 2 - des grands-péres. -des choux-fleurs. 1pt
3 -a -sont -a -son. 1pt
Production de I'écrit 1 Mers — évapore — solaires — nuages- reviennent - ciel 2pts
7 pts Rédiger une 2 - Respect de la forme de la lettre. Spts
lettre - Respect de la consigne.

- Utilisation correcte de la langue.




